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Тригонометрические функции 

Прямоугольный треугольник Тригонометрическая окружность 
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Некоторые значения тригонометрических функций 
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Функции 

Линейная функция Геометрический смысл производной 
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Степень и логарифм 
 
Свойства степени Свойства логарифма 
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Геометрия 
 
Средняя линия треугольника и трапеции 
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Теорема Пифагора Длина окружности 2πC r=  
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Правильный треугольник 
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Площади фигур  
  
Параллелограмм  Треугольник  
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Площади поверхностей и объёмы тел  
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Свойства логарифмов 

1. 𝑎୪୭୥ೌ ௫ = 𝑥, 𝑥 > 0 

2. log௔ 𝑎 = 1 

3. log௔ 1 = 0 

4. log௔(𝑥ଵ𝑥ଶ) = log௔ 𝑥ଵ + log௔ 𝑥ଶ 

5.   log௔

𝑥ଵ

𝑥ଶ
= log௔ 𝑥ଵ − log௔ 𝑥ଶ 

6.   log௔ 𝑥௣ = 𝑝 log௔ 𝑥 

7.  log௔೛ 𝑥 =
1

𝑝
log௔ 𝑥 

8.   log௔ 𝑥 =
log௕ 𝑥

log௕ 𝑎
 

9.   log௔ 𝑏 =
1

log௕ 𝑎
 или log௔ 𝑏 ∙ log௕ 𝑎 = 1 

 

Свойства степеней 
 
1.  𝑎ଵ = 𝑎 

2.  𝑎଴ = 1 

3.   𝑎௠ ∙ 𝑎௡ = 𝑎௠ା௡ 

4.  
𝑎௠

𝑎௡
= 𝑎௠ି௡ 

5.  (𝑎௡)௠ = 𝑎௡∙௠ 

6.  (𝑎 ∙ 𝑏)௡ = 𝑎௡ ∙ 𝑏௡ 

7.  ቀ
𝑎

𝑏
ቁ

௡

=
𝑎௡

𝑏௡
 

8.  𝑎ି௡ =
1

𝑎௡
 

 

 

Свойства арифметических корней 

1.  √𝑎𝑏
೙

= √𝑎
೙

∙ √𝑏
೙

 

2.  ට
𝑎

𝑏

೙
=

√𝑎
೙

√𝑏
೙  

3.  ൫ √𝑎
೙

൯
௞

= ඥ𝑎௞೙
 

4.  ට √𝑎
೙ೖ

= √𝑎
ೖ೙

 

5.  √𝑎
೙

= ඥ𝑎௞೙ೖ
 

6.  ൫ √𝑎
೙

൯
௡

= 𝑎   (𝑎 ≥ 0) 

7.  ඥ𝑎ଶ = |𝑎| 

8.  ඥ𝑎ଶ௡మ೙
= |𝑎| 

9.  √−𝑎
మ೙శభ

= − √𝑎
మ೙శభ

  (𝑎 ≥ 0)   

 

 

 

 



Основные тригонометрические формулы 

Соотношения между тригонометрическими функциями одного и того же аргумента 

sinଶ 𝑥 + cosଶ 𝑥 = 1 

tg𝑥 =
sin 𝑥

cos 𝑥
 ,    ctg𝑥 =

cos 𝑥

sin 𝑥
 

tg𝑥 ∙ ctg𝑥 = 1 

1 + tgଶ𝑥 =
1

cosଶ 𝑥
 

1 + ctgଶ𝑥 =
1

sinଶ 𝑥
 

Формулы сложения 

sin(𝑥 ± 𝑦) = sin 𝑥 cos 𝑦 ± cos 𝑥 sin 𝑦 

cos(𝑥 ± 𝑦) = cos 𝑥 cos 𝑦 ∓ sin 𝑥 sin 𝑦 

tg(𝑥 + 𝑦) =
tg𝑥 + tg𝑦

1 − tg𝑥tg𝑦
 

tg(𝑥 − 𝑦) =
tg𝑥 − tg𝑦

1 + tg𝑥tg𝑦
 

Формулы двойного аргумента 

sin 2𝑥 = 2 sin 𝑥 cos 𝑥 

cos 2𝑥 = cosଶ 𝑥 − sinଶ 𝑥 = 2 cosଶ 𝑥 − 1 = 1 − 2 sinଶ 𝑥 

tg2𝑥 =
2tg𝑥

1 − tgଶ𝑥
 

Формулы половинного аргумента 

sinଶ
𝑥

2
=

1 − cos 𝑥

2
 

cosଶ
𝑥

2
=

1 + cos 𝑥

2
 

tg
𝑥

2
=

sin 𝑥

1 + cos 𝑥
=

1 − cos 𝑥

sin 𝑥
, 𝑥 ≠ 𝜋 + 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍 



Формулы преобразования суммы в произведение 

sin 𝑥 + sin 𝑦 = 2 sin
𝑥 + 𝑦

2
cos

𝑥 − 𝑦

2
 

sin 𝑥 − sin 𝑦 = 2 cos
𝑥 + 𝑦

2
sin

𝑥 − 𝑦

2
 

cos 𝑥 + cos 𝑦 = 2 cos
𝑥 + 𝑦

2
cos

𝑥 − 𝑦

2
 

cos 𝑥 − cos 𝑦 = −2 sin
𝑥 + 𝑦

2
sin

𝑥 − 𝑦

2
 

tg𝑥 ± tg𝑦 =
sin(𝑥 ± 𝑦)

cos 𝑥 cos 𝑦
 

<бонус> 

sin 𝑥 ± cos 𝑥 = √2 sin ቀ𝑥 ±
𝜋

4
ቁ 

sin 𝑥 + cos 𝑦 = sin 𝑥 + sin ቀ
𝜋

2
− 𝑦ቁ = 2 sin ቀ

𝑥 − 𝑦

2
+

𝜋

4
ቁ cos ൬

𝑥 + 𝑦

2
−

𝜋

4
൰ 

sin 𝑥 − cos 𝑦 = sin 𝑥 − sin ቀ
𝜋

2
− 𝑦ቁ = 2 sin ൬

𝑥 + 𝑦

2
−

𝜋

4
൰ cos ቀ

𝑥 − 𝑦

2
+

𝜋

4
ቁ 

Формулы преобразования произведения в сумму 

sin 𝑥 sin 𝑦 =
1

2
(cos(𝑥 − 𝑦) − cos(𝑥 + 𝑦)) 

cos 𝑥 cos 𝑦 =
1

2
(cos(𝑥 − 𝑦) + cos(𝑥 + 𝑦)) 

sin 𝑥 cos 𝑦 =
1

2
(sin(𝑥 − 𝑦) + sin(𝑥 + 𝑦)) 

Соотношения между 𝐬𝐢𝐧 𝒙, 𝐜𝐨𝐬 𝒙 и 𝐭𝐠 ቀ
𝒙

𝟐
ቁ 

sin 𝑥 =
2tg

𝑥
2

1 + tgଶ 𝑥
2

, 𝑥 ≠ (2𝑛 + 1)𝜋, 𝑛 ∈ 𝑍 

cos 𝑥 =
1 − tgଶ 𝑥

2

1 + tgଶ 𝑥
2

, 𝑥 ≠ (2𝑛 + 1)𝜋, 𝑛 ∈ 𝑍 



Многочлены 

𝑎𝟐 − 𝑏ଶ = (𝑎 − 𝑏)(𝑎 + 𝑏) 

(𝑎 + 𝑏)ଶ = 𝑎ଶ + 2𝑎𝑏 + 𝑏ଶ 

(𝑎 − 𝑏)ଶ = 𝑎ଶ − 2𝑎𝑏 + 𝑏ଶ 

(𝑎 + 𝑏)ଷ = 𝑎ଷ + 3𝑎ଶ𝑏 + 3𝑎𝑏ଶ + 𝑏ଷ 

(𝑎 − 𝑏)ଷ = 𝑎ଷ − 3𝑎ଶ𝑏 + 3𝑎𝑏ଶ − 𝑏ଷ 

𝑎ଷ + 𝑏ଷ = (𝑎 + 𝑏)(𝑎ଶ − 𝑎𝑏 + 𝑏ଶ) 

𝑎ଷ − 𝑏ଷ = (𝑎 − 𝑏)(𝑎ଶ + 𝑎𝑏 + 𝑏ଶ) 

𝑎𝑥ଶ + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 𝑎(𝑥 − 𝑥ଵ)(𝑥 − 𝑥ଶ),  где 𝑥ଵ и 𝑥ଶ – корни уравнения 𝑎𝑥ଶ + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 

 

 

 




